

慈恩護法會會訊



歡喜月 孝思月 孝思綿綿情難斷

農曆 7 月是佛教的歡喜月。7 月初 1 至 7 月 24 日寺裡啓建梁皇寶懺及地藏法會。在這漫長的 24 天裡，少有師兄師姐請假缺席，每天都是法喜滿滿的來誦經、禮懺，祈求我們國家國運昌隆，人民安居樂業；祈求往生者靈安，接近法會道場，聽經聞法、增益安樂、離苦得樂、得生善處；也祈求生者心安，安住於佛法中，精進再精進，利人利己。

地藏王菩薩生生世世都很孝順父母，這部《地藏經》就是佛教的一部孝經。人在一生中如果不孝順父母，不知道報恩，就沒有盡到做人的義務。今天禮拜《地藏經》就是要學習地藏王菩薩孝順之情及發揮地藏王菩薩老吾老以及人之老的精神，善盡法界眾生一己之責任。

中秋情 慶團圓 中秋“月”團圓

9 月 7 日是妙心寺的年度大事——中秋圍爐。今年盛況不減，席開 42 桌。5 點不到回寺請法的師兄師姐，陸續來到，場面溫馨熱絡。

志工菩薩為了給與回來圍爐的師兄師姐們優質的環境、健康的美食，因此啟動了螞蟻雄兵的精神，投入工作。

早上 7 點不到，食材的準備工作就如火如荼的展開；洗菜、切菜、剝香椿、熬藥膳湯、炸芋頭、製作蒟蒻……無不卯足了勁做出最好的食物，期待晚上的圍爐，大家吃的「嘴笑目笑」。

42 桌的餐具也不是小數目，你洗我沖，大家分工合作，轉眼間已大功告成，害得後到的菩薩慚愧的直說：要懺悔。

下午 2 點半，烈日當空，但大家不畏曝曬，勤排桌椅、擦桌椅、佈置舞台，雖然汗流浹背，但一樣的歡喜付出。更感恩炳文師兄的大兒子——這位小菩薩同師伯師姑一起分享工作的喜悅。當大夥兒費了九牛二虎之力

佈置完成，正欣喜之際，天空忽然飄下雨滴，心想：糟了，如果今晚大雨報到該如何是好？師父看看天色給予正面的訊息：不會下啦！待會兒就會停啦！我內心也祈求佛菩薩慈悲，賜予我們平安難忘的夜晚！15分鐘後，雨停了，我憂慮的心也放下了。

5點半準點，郭玉鶯師姐熱場歡迎大家回到心靈的故鄉，並將主持棒交給黃敏澤師兄和許英蘭師姐，晚會正式開始。

兩位主持人功力一流，能說能唱，和國樂團搭配唱出支支動人的曲子，扣人心弦，因此，節目的進行如行雲流水，一點也不含糊。

今年晚會特邀請復興國小舞蹈班的小朋友蒞臨表演，孩子們精采的表演博得滿堂彩。眼看著大家專注的欣賞，熱烈的鼓掌，讚嘆聲不斷，真的好感恩復興國小校長、師生熱情的贊助演出。

元極舞雖是一群年齡不算小的「大姐」演出，但動作乾淨俐落，身段柔軟，笑容可掬，完全沉醉於舞蹈中，贏得如雷掌聲。

妙心合唱團天籟之音，為大家帶來六首動人的曲子。

歡樂週末派班小朋友的長笛、小提琴的演奏，讓大家感受到孩子的用

心、進步。曼陀林、古箏也為大家帶來好聽的曲子。

楊寶玉老師和陳君易老師古箏南胡合奏梁祝組曲，陶醉其中更有餘音繞樑三日不絕於耳之感，安可聲不斷。

最後在道師父〈蘭亭集序〉的詩詞吟唱聲中，圓滿今日的晚會。真的好感恩指導老師和演出者。

整個活動的策劃、進行有好多好多的幕後功臣，沒有護法菩薩的付出就不會留下令人回味的記憶，感恩大家，祝福大家。

97年11月份聯誼會

日期：11月2日（日）

時間：上午9：30

地點：妙心寺法緣堂

內容：

9：30～10：30 誦經 鄭枝花師姐

10：30～10：40 慶生會 會長

10：40～11：10 影片欣賞

11：10～12：00 開示 傳道師父

12：00 午餐、賦歸

備註：本月聯誼原計畫探訪藤枝森林遊樂區，但因連日風雨，為安全起見，改為留在法緣堂。

97年12月份聯誼會

日期：12月7日（日）

時間：上午9：30

地點：妙心寺法緣堂

內容：

9：30～10：30 誦經 鄭枝花師姐
10：30～10：40 慶生會 會長
10：40～11：00 會長、幹部改選
11：00～12：00 開示 傳道師父
12：00 午餐、賦歸

影片欣賞迴響

蔡美加

8月3日參加聯誼會，師兄師姐齊聚一堂，誦經、慶生，和樂融融，更安排影片欣賞：生命的勇者與時間競賽的人——陳俊翰的故事。

俊翰出生於民國72年，出生時和一般孩子無異，白胖可愛，但到了四個月大，連坐也坐不穩；一直到滿周歲時都無法站立更不會走路。陳家父母非常著急，看遍臺灣各大醫院，在心力交瘁之下，被臺大醫院診斷出俊翰罹患的是脊髓性肌肉萎縮症。醫生更進一步預測孩子只有三到四歲的生命，這對陳家來說真是晴天霹靂，但是他的父母依然不放棄每個治療的機會，從此陪著俊翰走上不斷與死神拔河的不歸路。

體弱多病的俊翰抵抗力差，小學

六年級時，一場大病使他在新光醫院的加護病房足足住了兩個月，幾乎放棄活下去的勇氣。國三下時，脊椎側彎更加嚴重，只好申請在家自學。大二上學期，九月的一個晚上睡覺時，裏腳的小電毯電線走火，俊翰的雙腿嚴重灼傷而遭截肢，在長庚醫院燒燙傷加護病房住了一個多月。

他一次一次勇敢的向死神挑戰，一次一次的逃過死神的糾纏，真是一位珍惜生命的勇者。在課業上並沒有因身體的不適而有所怠慢，反而更勤奮向學。從小學、國中、高中到大學皆獲得優異的成績，尤其在高手如雲的臺大校園裡，他依然出類拔萃，在法律、會計雙主修的強大壓力之下，他以第三名的成績畢業。

看完影片之後，想到家父也是殘障人士，卻非常勇敢不願向命運低頭，在土地、房屋的仲介路上走出自己的一片天。反觀現在社會上有很多身強體壯的人，卻光作一些犯法、敗壞風俗的事，相較於俊翰是不是該覺得很慚愧呢！

俊翰說：「珍惜生命的每個時刻」、「只要活著每分鐘都得珍惜學習」，這些話將成為我的座右銘，我遇到不如意的事，就把它當做一種學習，雨過天就青了。